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	Titel:
	Håndtering af særligt smittefarlige patienter 

	Dato for ikrafttrædelse:
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	Revideres senest:
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	Ansvarlig for retningslinjen:
	Fysioterapeut A 

	Godkendt af:
	Fysioterapeut B 

	Formål:
	At forebygge at patienter, pårørende og personale pådrager sig infektioner i forbindelse med den fysioterapeutiske behandling. 

	Hvem gælder retningslinjen for:
	Alle på klinikken

	Fremgangsmåde: 
MRSA-bærere
MRSA-bærere håndteres i overensstemmelse med Sundhedsstyrelsens MRSA-vejledning (https://www.sst.dk/da/sygdom-og-behandling/smitsomme-sygdomme/~/~/media/430A2A77872E479FA9EBC42A5E053BFC.ashx, se især s. 39-40 og s. 42).
MRSA-bærere kan frit deltage i sociale aktiviteter og i genoptræning.
Nogle klinikker finder det praktisk at placere MRSA-bærere sidst på dagsprogrammet, men der er intet krav om dette.
Plejeboliger og hjemmepleje:
Træningsudstyr desinficeres efter brug med egnet desinfektionsmiddel. Ved tæt fysisk kontakt bæres engangshandsker og engangsovertrækskittel. Eventuelle sår skal været dækket af en tør og tætsluttende forbinding. Det skal understreges, at håndhygiejne er den vigtigste enkeltstående faktor til forebyggelse af smittespredning.
Behandling i klinik, herunder ridefysioterapi:
Ofte vil sundhedspersonalet ikke være bekendt med, om en person er bærer af MRSA, medmindre personen selv har oplyst dette. Smitteforebyggelse beror således først og fremmest på nøje efterlevelse af de generelle infektionshygiejniske retningslinjer. Hvis det er oplyst, at patienten/borgeren er MRSA-bærer, kan der anvendes supplerende infektionshygiejniske foranstaltninger (engangshandsker, engangsovertrækskittel). Det skal understreges, at håndhygiejne er den vigtigste enkeltstående faktor til forebyggelse af smittespredning.
Om der skal anvendes handsker/kittel beror på en konkret vurdering af risikoen for forurening.
Statens Seruminstitut har udgivet hygiejnebilag, hvor der er en samlet oversigt over supplerende forholdsregler, der kan komme på tale ved MRSA. De kan downloades på https://hygiejne.ssi.dk/retningslinjer/infektionshygiejniske-retningslinjer-for-mrsa. Der er på denne hjemmeside særlige bilag for
Plejeboliger og lignende institutioner
Hjemmepleje og hjemmesygepleje
Klinikker, herunder tandlægeklinikker (disse er også relevante for fysioterapiklinikker)

Her er der også retningslinjer for rengøring og fjernelse af spild. 
COVID-19
Personalet på klinikken følger retningslinjerne for håndtering af COVID-19 i primærsektoren https://www.sst.dk/da/Udgivelser/2020/Haandtering-af-COVID-19-oeget-aktivitet-i-praksis-sektoren-speciallaegepraksis-den-private-tandpleje. Derudover følges med på fysio.dk’s FAQ om corona https://www.fysio.dk/coronavirus, Sundhedsstyrelsens hjemmeside og Statens Serum Instituts hjemmeside omkring opdateringer og nye retningslinjer for COVID-19. 
Fysioterapeuter, der laver hjemmebehandling og behandling på plejehjem/centre samt bosteder, følger infektionshygiejniske retningslinjer for COVID-19 https://hygiejne.ssi.dk/-/media/arkiv/subsites/infektionshygiejne/retningslinjer/covid19/anbefalinger-til-personale-i-hjemmepleje.pdf?la=da ; https://hygiejne.ssi.dk/-/media/arkiv/subsites/infektionshygiejne/retningslinjer/covid19/anbefalinger-til-personale-bosteder.pdf?la=da; og https://hygiejne.ssi.dk/-/media/arkiv/subsites/infektionshygiejne/retningslinjer/covid19/anbefalinger-til-personale-i-plejecentre.pdf?la=da 
For bærere af øvrige smitsomme tilstande 
Her kan man finde vejledning i NIR vedr. supplerende forholdsregler ved infektioner og bærertilstand i sundhedssektoren (https://hygiejne.ssi.dk/-/media/arkiv/subsites/infektionshygiejne/retningslinjer/nir/nir-supplerende.pdf?la=da).  

Forholdsregler i forbindelse med bassintræning
Der findes ingen Nationale Infektionshygiejniske Retningslinjer eller vejledninger fra Sundhedsstyrelsen. Naturstyrelsens vejledning om kontrol med svømmebade fra 2013 giver på s.61 et eksempel på baderegler, som siger
Personer, der lider af smitsomme sygdomme (diarresygdomme, forkølelse, ondt i halsen, øjenbetændelse, ørebetændelse og betændelse i huden) må ikke anvende badeanlægget. 
Personer med smitsom gulsot (hepatitis A) i den smitsomme fase må ikke anvende badeanlægget. Personer med andre typer af leverbetændelse som hepatitis B og C må gerne bruge badeanlægget. 
Personer med fodvorter eller fodsvamp må kun benytte badeanlægget, når de er under behandling for den pågældende sygdom
På samme side også generelle regler for hygiejne i forbindelse med brug af svømmebade.
https://naturstyrelsen.dk/media/nst/66835/vejledning_kontro_svoemmebade_9-4-2013.pdf
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